
 SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA 
 DEPARTAMENTO DE PARTICIPAÇÃO SOCIAL 

 COMISSÃO MUNICIPAL DE ERRADICAÇÃO DO TRABALHO ESCRAVO - COMTRAE/SP 

 ATA DA 78ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 Informes 
 1.  Observadores NTADT/ USP 

 Pautas 
 1.  Votação de destaques do Regimento Interno 

 2.  Formação do GT Denúncia 

 Par�cipantes  Governo:  Bryan  Rodas  (CPMigTD),  Núria  Margarit  Carbassa  (CPMigTD),  Jess 
 Ferreira  Silva  (CPMigTD),  Maria  Eduarda  (DPS  -  SMDHC),  Ricardo  Fernandes  de  Menezes 
 (SMS),  Rogério  Gonçalves  da  Silva  (SME),  Felix  Nestor  (SMDET),  Patricia  Vieira  Costa 
 (SMSUB) 

 Par�cipantes  Sociedade  Civil:  Roque  Renato  Pa�ussi  (CAMI),  Antônio  Alves  de  Almeida 
 (CAMI),  Federico  Mar�  da  Rosa  Fornazieri  (CDHIC),  Manuela  Leal  Santullo  (CDHIC), 
 Camila Cris�na Zelezoglo (ABIT) 

 Observadores/as:  Silvana Abramo (NTADT- USP), Fábio  Andó Filho (RPTD) 

 Às  14h:32min  do  dia  13  do  mês  de  abril  do  ano  de  2023  ,  no  endereço  R.  Líbero  Badaró,  119, 
 SMDHC,  r  euniram-se  os(as)  Srs.(as)  representantes  do  Poder  Público,  os(as)  Srs.(as) 
 representantes  da  Sociedade  Civil  e  os(as)  Observadores(as)  a  fim  de  discu�rem  a  pauta  do  dia. 
 O  Sr.  Bryan  Zelmar  Sempertegui  Rodas  presidiu  a  reunião,  tendo  sido  secretariado  pela  Sra. 
 Núria Margarit Carbassa. 

 Bryan:  damos  inicio  a  reunião  78  da  COMTRAE.  Sou  Coordenador  da  CPMIGTD  e  atual 
 presidente da COMTRAE. Já peço desculpas por ter que sair antes do término da reunião. 

 Bryan:  alguém quer sugerir algum informe ou pauta. 

 Silvana:  Gostaria que constasse na ATA que estamos  na categoria de observador. 

 Bryan:  Vou  passar  a  ata  da  reunião  anterior  77  da  COMTRAE  para  aprovação.  Somente  os 
 indicados presentes na reunião que podem marcar um visto. 

 Informe nº 1:  Observadores NTADT/ USP 
 Os  representantes,  Silvana  Abramo  Margherito  Ariano  Titular  e  Michel  Borges  da  Silva,  do 
 Núcleo  de  Pesquisa  e  Extensão  "O  Trabalho  além  do  Direito  do  Trabalho",  vinculado  à 
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 Faculdade  de  Direito  da  Universidade  de  São  Paulo,  ocupam  a  posição  de  observadores  na 
 COMTRAE. 

 Item nº 1 da pauta:  Votação de destaques do Regimento  Interno 

 Núria:  Tínhamos  uma  pauta  principal  hoje,  seguiríamos  da  maneira  em  que  aprovamos  o 
 regimento  interno  em  parte  da  reunião  e  na  segunda  parte,  tocar  outros  projetos.  No 
 momento, temos o GT Denúncia. 

 Para  votar  o  regimento  interno,  precisamos  de  um  quórum.  No  momento  só  temos  8  votantes, 
 o  que  não  corresponde  a  quan�dade  de  votantes  necessários.  SMDET,  SMADS  e  alguns 
 membros precisam nos contactar e indicar quem serão seus �tulares e suplentes. 

 Bryan:  Necessitamos  de  maioria  absoluta,  teríamos  que  ter  11  pessoas  com  poder  de  voto  do 
 regimento  interno.  Compreendemos  que  existem  questões  de  agenda,  mas  solicitamos  que  na 
 reunião  extraordinária  virtual  que  todos  com  poder  de  voto  estejam  presentes,  para  darmos 
 andamento  e  concre�zar  esse  regimento  interno  para  possibilitar  os  avanços  e  segurança 
 regimental.  Hoje  infelizmente  não  será  possível  fazer  essa  votação.  Quem  esteve  na  úl�ma 
 reunião viu que já temos muita coisa pronta. 

 Núria:  pensei em marcar a reunião extraordinária daqui  duas semanas. 

 Camila:  seria daqui duas semanas? 

 Núria:  seria para 27 de abril. 

 Camila:  eu  não  conseguiria,  por  agenda  de  reunião  de  conselho.  Mas  não  seria  bom  que  as 
 pessoas �vessem que confirmar a presença? 

 Bryan:  Algumas jus�ficam a falta, mas precisamos  de quorum e presença. 

 Priscila:  só pelo fato de ser online, acho que garan�mos  nossa presença. 

 Camila:  se for dia 20, acredito que posso comparecer. 

 Nuria:  próxima semana , tudo bem? 14 hrs. 

 Bryan:  CDHIC pode? 

 Federico:  dia 20, sim. 

 Bryan:  Estamos  vendo  alterna�vas  ou  formas  de  não  ficarmos  presos  nessas  questões 
 regimentais de aprovação, para podermos seguir nosso trabalho. 

 Núria:  a reunião fica marcada então para o próximo  dia 20 de abril às 14 hrs. 

 Federico:  A  seção  4  art  7  inciso  2.  É  o  regimento  vigente,  queria  saber  se  a  gente  está 
 considerando  os  membros  que  não  vem  há  mais  de  um  ano,  a  gente  está  desconsiderando  o 
 próprio regimento. 

 Núria:  seguem como membros. 

 Ata de Reunião - Página  2  de  7 
 Secretaria Municipal de Direitos Humanos Cidadania 

 Rua Líbero Badaró, 119 - Sé, São Paulo - SP 



 Bryan:  a  gente  pode  levantar  essa  alterna�va  com  DPS.  Só  não  sei  se  entraria  dentro  disso, 
 mesmo  colocando  esse  processo  de  responsabilização  dos  faltantes,  a  paridade  ainda  é  uma 
 questão.  Além  disso,  ficaria  para  a  presidência  responder  quem  seriam  os  subs�tutos  dessas 
 cadeiras.  Nos  encontramos  numa  encruzilhada  de  alterna�vas  para  podermos  avançar  nesse 
 processo de aprovação além das outras pautas que ficam travadas. 
 Podemos consultar com DPS. 

 Camila:  poderíamos  dialogar  diretamente  com  quem  jus�ficou  a  falta?  isso  ajudaria  a  compor 
 o quórum. 

 Antonio:  Sim, vamos fazer um esforço cole�vo. 

 Fernanda:  Pensamos  sempre  em  mandar  alguém,  às  vezes  essa  pessoa  não  tem  poder  de  voto. 
 Mas  para  contribuir,  poderíamos  excepcionalmente  colocar  essa  pessoa  numa  posição  de 
 poder de voto, podemos discu�r. 

 Camila:  pelo  regimento  não  poderia,  podemos  colocar  nessa  renovação  do  regimento.  Mas 
 vale pensar como incluir essa excepcionalidade. 

 Fábio:  Não é possível por consenso? 

 Federico:  mas antes ele coloca que tem que ter o quórum. 

 Fabio:  acho que tá meio ambíguo. Se tá em consenso,  tá em regime de votação. 

 Bryan:  qual ar�go? 

 Camila:  15 cap 1. 

 Bryan:  A  gente  �nha  feito  uma  consulta  com  as  áreas  técnicas  da  secretaria  e  falaram  sobre  a 
 maioria absoluta. 

 Núria:  A gente poderia ver de novo, de repente. 

 Camila:  ta assim na proposta nova também. Vale a pena  verificar. 

 Núria:  é interessante que dá pra votar as coisas por  consenso. 

 Federico:  sempre  vai  ser  pela  maioria  simples,  por  consenso  ou  não,  sempre  vai  ser  por 
 maioria simples. 

 Núria:  Vamos  consultar  de  novo  sobre  essa  questão  do  consenso.  Mas  seguimos  com  a  reunião 
 extraordinária no dia 20. 

 Bryan:  chamamos para o dia 20, ás 14hrs fazendo esse  trabalho de ligar e sensibilizar 

 Item nº 2 da pauta:  Formação do GT Denúncia 

 Núria  :  o  GT  tem  que  ter  paridade,  nesse  caso  temos  um  smdhc,  cami  e  um  observador.  Então, 
 paridade. 
 Queremos reforçar, para mais pessoas entrarem e será mais rápido o trabalho e abrangente. 
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 Bryan:  só  houveram  essas  inscrições  e  queríamos  reforçar  o  convite  para  mais  membros  deste 
 GT. 

 Federico:  queria acrescentar sobre a par�cipação  da secretaria na PL. 

 Federico:  foi encaminhado e aguarda uma devolu�va  da secretaria. 

 Bryan:  enquanto  secretaria  tem  sua  própria  autonomia  de  enviar  a  resposta.  Nesse  caso  eu 
 acredito  que  quem  emite  esse  parecer  é  a  casa  civil.  Infelizmente  tenho  que  ir.  Tchau  gente,  até 
 mais. 

 Núria:  Mais  alguém  teria  interesse  em  par�cipar  do  GT  Denúncia,  na  elaboração  de  car�lhas 
 para servidores.CDHIC par�ciparia? 

 Federico:  Sim. 

 Núria:  vou  indicar  o  CEDIC  e  SME  como  par�cipantes  do  GT.  Segundo  as  respostas  do 
 formulário,  indicaram  disponibilidade  nas  segundas.  Mas  você,  Antonio,  saberia  dizer  sobre  a 
 par�cipação na quinta de tarde? CDHIC também? 

 Antônio:  sim 

 Núria:  então indicamos ter a quinta de tarde, iniciando  em maio. 

 Antonio:  teriam a data? 

 Núria:  é online. 18 de maio pode ser? 

 Todos:  25 de maio. 14 hrs. 

 Núria:  Vamos fechar dia 25 de maio, online. 

 Obrigado pela presença de todos. Finalizamos. Mas caso tenham alguma questão. 

 Camila:  a  ideia  é  então  trabalhar  o  GT  e  reforçar  a  presença  dos  votantes  na  aprovação  dos 
 destaques do regimento. 

 Núria:  obrigada pela presença. 

 Sendo  o  que  havia  para  o  momento,  deu-se  por  encerrada  a  reunião  às  15h:11min  e,  para 
 constar,  eu,  Jess  Ferreira  ,  lavrei  a  presente  ata,  que  após  lida  e  aprovada,  segue  assinada  por 
 mim e pelos demais par�cipantes. 
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 Encaminhamentos 

 N.  Descrição dos encaminhamentos  Responsável  Prazo 

 01  Reunião para votação dos Destaques do 
 Regimento Interno dia 20/04/2023 

 Secretaria 
 Execu�va 

 Até 17/04/2023 

 02  Reunião GT Denúncia  Secretaria 
 Execu�va 

 Até 20/05/2023 
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